

贯彻新发展理念 推动高质量发展

我市开展知识产权宣传周活动

□记者 姜琰

为增强全社会尊重和保护知识产权的意识,积极推进知识产权强市建设,在第22个世界知识产权日来临之际,我市扎实开展2022年度全市知识产权宣传周活动,统筹推进新冠肺炎疫情防控和知识产权宣传工作,为立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展营造良好舆论氛围。

活动期间,我市突出宣传全市各地切实推动知识产权事业高质量发展,扎实推进知识产权强市建设的新进展、新风貌、新经验、新成就。持续做好知识产权创造、运用、保护、管理、服务各环节的重点工作,深入解读有利于知识产权事业发展的政策措施,大力宣传工作落实过程中涌现出的先进典型和优秀经验,持续做好深化知识产权领域“放管服”改革成果的报道,大力宣传知识产权保护、知识产权质押融资、知识产权公共服务等政策措施。与此同时,宣传解读《专利法》《商标法》《地理标志产品保护规定》等知识产权法律法规知识,广泛宣传《江苏省知识产权促进和保护条例》和市场主体应对知识产权纠纷的典型案列,引导公众严格保护和合理运用知识产权,推动知识产权保护体系建设,营造良好营商环境。

4月22日,市市场监管局将联

合市中级人民法院、市版权局和市知识产权研究会,举办2021年度知识产权发展与保护状况新闻发布会,通报2021年全市知识产权发展与保护状况,介绍知识产权行政保护十大典型案例,回答新闻媒体提问,展示知识产权保护成果,引导全社会形成重创新、懂维权、严保护的良好氛围。同时联合市司法局、市工商联和市律师协会等举办“护知产·优营商·盈未来”线上论坛,邀请盈科美国、盈科深圳、盈科盐城等律所知识产权律师,围绕知识产权大要案诉讼策略、专利侵权纠纷行政裁决、美国法院审理商标侵权案件流程、跨境电商侵权诉讼等主题分享交流知识产权法律实务经验,提升我市市场主体知识产权保护及海外维权能力水平。4月25日,为推动全市战略性新兴产业高质量发展,加快培育高价值专利,营造创新发展浓厚氛围,提升我市知识产权综合实力,以线上线下相结合的方式联合市发改委举办全市战略性新兴产业发展及高价值专利培育政策“云”宣讲活动。

宣传周期间,针对近两年我市经营者遭遇知名品牌提起的知识产权侵权诉讼索赔案件高发态势,发函提醒经营者加强知识产权保护,选择正规渠道购货,严把进货关,并妥善保存进货和结算凭证,加强自

我保护。对低价上门兜售知名品牌的人员要格外警觉,及时向市场监管部门举报。4月26日,围绕“凝聚青年新力量、构建保护新格局”活动主题,联合市司法局、市版权局、盐阜大众报业集团、市工商联、团市委和市知识产权研究会举办首届黄海知识产权(青年)论坛,通过线上线下相结合的方式,组织论坛开幕式网络直播、线上专家报告和知识产权青年分享会等系列活动,邀请市知识产权研究会和市律师协会会员,有关企事业单位知识产权从业人员,知识产权服务机构专业人员,盐城工学院、盐城师范学院大学生等在线参与。

此外,为提升广大青少年知识产权意识和创新创造能力,充分发挥试点学校知识产权教育的辐射作用,宣传周期间组织全市知识产权教育试点学校开展知识产权知识竞赛、“我与知识产权”手抄报制作比赛、知识产权知识主题班会、“科学幻想绘画”等活动。同时召开“强化全链条保护,助力高质量发展——全市知识产权代理机构负责人座谈会”,组织学习专利申请、商标注册相关文件,通报典型案例,探讨如何有效发挥知识产权代理机构作用,引导市场主体通过行政手段保护知识产权,与行政执法机关形成知识产权保护合力。

新闻速递

建湖县市场监管局

全面提升信用监管效能

今年以来,建湖县市场监管局围绕“诚信建湖”建设,积极构建以信用为基础的新型监管机制,充分发挥信用在创新监管机制、提高监管能力和提升社会治理水平的基础作用,全面加强对市场主体事前、事中、事后环节信用监管,营造良好的营商环境。

该局简化事前审批服务流程,在注册登记、行政许可审批环节大力推广容缺补办、告知承诺、经营地址承诺等审批替代型信用承诺,及时核查信用承诺履约情况,并将之记入信用记录。同时,积极开展重点行业自律经营承诺、年报主动公示承诺、信用修复型信用承诺。

该局以分级分类监管为抓手,加强事中环节信用监管。将企业信用类别划分为守信、警示、失信、严重失信四种,在行政许可、行政检查、监督抽检以及行政处罚裁量等日常管理中,采取差异化监管措施,实施差别化监管。对守信企业,实行诚信激励机制,开通“绿色通道”;对失信和严重失信企业,依法实行严管重罚和失信联合惩戒。

赵万勇 张秀红

东台市市场监管局时堰分局

实施食品安全专项行动

为及时发现风险隐患,有效防范食品安全系统性、区域性风险,东台市市场监管局时堰分局紧密结合当前疫情防控工作,全力开展“守底线、查隐患、保安全”专项行动。该局从3月中旬至4月15日,共检查食品生产经营主体76家,发现风险隐患28个,完成整改28个,立案5起,及时规范辖区食品经营行为,努力营造人民群众放心的食品消费环境。

此次专项行动,强化在“六个方面”开展集中整治和整治。强化食品生产监督检查,着力解决食品生产企业和小作坊食品生产领域进货查验、生产过程控制、出厂检验、标签标识等制度不规范方面存在的风险隐患;强化食品销售企业检查,以特殊食品、酒类、散装熟食、“两超一非”为重点品种,排查进货索证索票、进销台账以及特殊食品设立专区销售等制度落实情况,严查销售假冒伪劣食品、过期食品、“三无”食品、保健食品欺诈和虚假宣传等行为;强化餐饮服务安全监管,以网络订餐、连锁餐饮企业为重点,线上线下同步排查食品安全风险隐患,严查企业是否落实食品安全管理制度、经营场所环境是否符合要求、餐饮器具清洗消毒是否规范等问题。

与此同时,强化校园食品安全防线,以校园周边食品销售和餐饮企业为重点,深入排查了商家销售食品是否符合食品安全标准、奶茶店乳制品原料储存和制作过程是否规范、散装熟食是否有防尘防蝇措施等风险隐患;强化进口冷链食品监管,严查销售进口冷链食品不报备、不进集中监管仓规范处置等逃避监管的“体外循环”行为,详细核查各类水果经营店销售进口水果,购进的水果索证索票是否齐全;强化落实疫情防控措施,对经营单位开展宣传教育,督促其严格落实主体责任,切实履行好疫情防控各项措施。

武桂成 李晓勇

射阳县行政审批局

40多人主动请缨奔赴抗疫一线

“我已到阳光海岸”“我已到碧桂园剑桥郡”“我已到万城尚景”“我已到万景华庭”……接到通知后,射阳县行政审批局30名工作人员到各个点位报到,仅用一个多小时。

4月16日凌晨4时30分,射阳县行政审批局副局长周丽利在机关工作群里发出一条消息:根据疫情防控需要,现抽调行政审批局30名工作人员参加开发区的疫情防控工作,主要是配合做核酸检测,自愿报名,并保持电话畅通;交通工具自带,做好个人防护,凌晨5点左右会有人和你们联系。

滴滴、滴滴、滴滴……群里发出通知后,手机顿时响个不停,仅十多分钟,韩梦雪、朱瑶瑶、张彩虹、柏翠萌、周京京等40多名工作人员回复并报名参加,按照报名先后和实际工作需要,最终确定俞庆生、陈益名、杜敏、于利民等30名同志为第一批一线防疫人员上报县疫情防控指挥部。

多对夫妻同上阵

周京京的爱人在乡镇工作,已在防疫一线工作多日,这次她看到群里通知后,主动报名参战。本来与孩子约定周末陪她复习备战中考,只好取消计划,与孩子协商由外婆在家陪同,她自己独立完成作业。周京京说:“紧张时期我们也顾不上孩子了,只能靠她自主学习了。”

夫妻二人共同上阵参加疫情防控的还有颜久凯、刘萍等家庭,面对严峻疫情,他们都义无反顾奔赴防



射阳县行政审批局工作人员奋战在抗疫一线。

疫一线。

日夜坚守忙劝返

海河镇是射阳县这次疫情的“重灾区”。刘均瑜和于利民被派到海河镇与阜宁接壤的永坛村卡口点值班,由于是两县交界处,过往车辆较多,增添了查验的工作量,特别是一些大货车司机想从这个偏远的村庄侥幸“过关”,他们毫不留情劝返,硬是将20多辆货车劝返。

站完最后一班岗

俞庆生参加了盐城市某机关选调考试,前两天刚刚通过选调单位组织的“政审”,目前正在公示之中,看到通知后,他也主动报名奔赴抗疫一线,他说,他目前还是局里的一

员,共同抗疫也有他的一份责任,他要站完局里的最后一班岗。

处置投诉超纪录

射阳县12345热线平台时刻绷紧疫情防控这根弦,近期将所有人员分工细化:梳理派工单、接听投诉、下派工单、工单催办、起草日报等,忙得不可开交。仅4月15日9时至4月16日9时,平台共收到群众涉疫和交通出行方面的诉求260多件,创历史新高,所有诉求都按时派出,无一疏漏。近一个月来,大家克服家庭困难,困了就在宿舍休息一会,日夜守护,精准统计各类信息,为统筹全县疫情防控提供了保障。

董素印 文/图